

rodta és feljelentést tettek ellene a rendőrségen. A rendőrség Hartmannat valószínűleg internáltatni fogja.

Rakovszky István a rózsahegy papirgyár elnöke,

A Rózsahegy Papirgyár részvényesei nemrégiben gyűlést tartottak Prágában és a Pravo Lidu szerint legnagyobb megbotránkozására a tót gyár intézőbizottságának, elnökévé Rakovszky Istvánt, a magyar nemzetgyűlés elnökét, a bizottság tagjaivá pedig fiát, Rakovszky Egont és Zboray Miklóst választották meg.

A választásra a javaslatot Makovitzky Vladimir volt prágai képviselő, a Slovenska Banka igazgatója tette meg, aki Srobár miniszteriumában kereskedelemügyi referens volt. A részvényesek közül többen, így Houdek volt cseh miniszter Rakovszky megválasztása ellen foglaltak állást. Makovitzky azonban kitartott javaslata mellett és így Houdek ellenállása megbukott.

A városi alkalmazottak kedvezményes lisztje

A tanács a kormánytól kérés utasítást

A tanács távirati felterjesztéssel fordul a közlekedési miniszterhez és tőle kér direktívákat.

A lisztárak fölemelése — mint előrelátható volt — súlyos probléma elé állította a fix fizetésből élő társadalmi osztályt, a tisztviselőket és a munkásokat.

A városi tanács mai ülésén Aberle Raymund, a világitási vállalat helyettes igazgatója, közölte, hogy a világitási vállalat munkásai és ideiglenes tisztviselői azzala kérelemmel fordultak az igazgatósághoz, hogy az aug. 1-től 15-ig terjedő időre a régi áron adják nekik a lisztet, vagyis 70 fillérért és 360 fillérért. A kérelmezők elpanaszolták, hogy nem tudnak megélni az új lisztárak mellett, mert egy családnak a lisztellátása 400-600 koronába kerülne havonként. Az igazgatóság teljesítette a kérelmet. Aberle igazgató e bejelentéssel kapcsolatban azt kérte, ejtse módját a városi tanács, hogy a vállalat véglegesített tisztviselői és alkalmazottai szintén a régi áron szerezhessék be a lisztet, mert képtelenség lenne, ha az alantasabb alkalmazottak nagyobb javadalmazást kapnának, mint a nagyobbbrangúak.

A kérdés körül élénk vita fejlődött ki. Vásáry István dr. tanácsnok kifejtette, hogy nem lehet kiragadni a város alkalmazottainak egy csoportját és csakis ezt a csoportot részesíteni kedvezményes ellátásban, hanem minden városi tisztviselő és alkalmazott részére biztosítani kell a kedvezményt, mert a többiek sincsenek jobb viszonyok között, mint a világitási vállalat alkalmazottai. Azt javasolta, hogy az összes városi alkalmazottak kedvezményes liszt-ellátásának ügyét terjesse a közgyűlés elé. Magoss György dr. tisztí főügyész arra mutatott rá, hogy az egész vita céltalan, mert a tanácsnak ebben a kérdésben nincs kompetenciája.

Minden menekült-bélyeg amelyet megveszel egy könnyeseppet szarít fel.

Illy László és társai az ügyészség fogházában

A jövő héten kezdődik a statáriális főtárgyalás

Budapest, aug. 5. A lipótköruti gyilkosság tettesének ügyében a rendőrség teljesen befejezte a nyomozást és az iratokat ma átküldte a budapesti kir. ügyészséghez. Ugyancsak átkísérték az ügyészséghez az összes letartóztatott vádlottakat.

Illy László ellen gyilkosság bűntette címén mint tettes ellen emeltek vádat. A többiek ugyancsak gyilkosság bűntette miatt mint felbujtók, részben mint bűnrészesek felelnek. A vád többi része lázadás bűntettére vonatkozik.

A statáriális főtárgyalás valószínűleg a jövő héten kezdődik.

Halál fürdés közben

Baleset vagy öngyilkosság?

Tegnap reggel a Vértessy-féle strandfürdőben észrevették, hogy az egyik fürdő-kabinban gazdálalan ruhák hevernek. Miután attól tartottak, hogy fürdés közben belehalhatott valaki a vízbe, rögtön jelentették a dolgot a

rendőrségnek. A rendőrség a csendőrséghez tette át az ügyet, amely megindította a nyomozást.

A délelőtti órákban megjelent az uszodában egy leány, aki elmondta, hogy kedden délután bátyja, Farkas Sándor első éves műegyetemi hallgató az uszodába ment fürödni és azóta nem tért haza. Odavezették a talált ruhákhoz, amelyekben fel is ismerte bátyja ruháit. Később egy környékbeli asszony is jelentkezett, aki elmondta, hogy tegnap délután az uszoda mellett levő, de attól egy fállal elválasztott, mély, vízzel telt kubikgödör partján hosszabb ideig üldögélt egy uszodás fiatalember.

Ezeknek az adatoknak alapján nyomban hívták a mentőket, akik tegnap egész naphorgokkal és kötelekkel keresték a kubikgödörben a szomorú véget ért fiatalember holttestét, de nem tudtak ráakadni. Ma reggelre azután a víz a holttestet felvetette és azt a víz színén uszva, a fürdő alkalmazottai meg is találták.

Valószínű, hogy Farkas Sándor a kubikgödörben fürödni akart, uszás közben azonban göresöt kapott, vagy belekeveredett az ott tenyésző sűrű hínárba és megfulladt. Nincs azonban kizárva az sem, hogy öngyilkosság történt. A rendőrség a vizsgálatot tovább folytatja.

A lengyelek Lomzát sikeresen védik

Dorosztovonál visszavertek egy szovjet hadosztályt — Brody vidékén körülzárták a vörösöket

x x x x x x x x

Varsó, augusztus 5. A lengyel vezérkar hivatalos jelentése szerint a Lomza várát védő csapatok makacsul visszaverik a bolsevikok valamennyi támadását. Lomzától délnyugatra megverték Luzsinszky ezredes csapatait, a 18-ik szovjethadosztályt, amely Dorosztovonál kelt át a Narew folyón. A lengyelek 500 foglyot ejtettek, 6 ágyut és 400 kocsit zsákmányoltak.

Ziechanovicsnál az első litván fehér-orosz hadosztály 200 foglyot ejtett, 8 géppuskát zsákmányolt és elszakmányolta egy gyalogezred egész tréningjét.

Koveltől keletre és Sokal területén a lengyelek visszaverték a bolsevikok támadásait.

Brody szakaszán megfolyik a harc az ellenséges lovas-sággal. Repülőink jelentése

HIRES.

— A városi közgyűlés előkészítése. A jog- és pénzügyi bizottság holnap, pénteken délután 3 órakor ülést tart, melyen a törvényhatósági bizottság e hó 11-iki közgyűlésének tárgyait készíti elő. Az ülés fontosabb tárgyai: A kerületi főkapitányság megkeresése a rendőrségi palota és berendezésének az állam részére átadása és a városi előjáróság elhelyezése. A tejjgazdaság felosztásának ügye.

— A levélposta-forgalom szabályozása. A külföldre és Magyarországra megküldött levelekre szóló leveleket eddig nyitva kellett feladni. Ezt a korlátozást a posta- és távirat igazgatóság megszüntette. Attól az időtől kezdve tehát, amikor a bójok miatt ideiglenesen felfüggesztett forgalom ismét megnyílik, a külföldre és Magyarországra megküldött

területére szóló közönséges és ajánlott leveleket zártan is föl lehet adni. Megmarad azonban az a korlátozás, hogy a kiviteli tilalom alá eső tárgyakat engedély nélkül levélpostai küldeményekben sem szabad kiszállítani. A postahivatalok a küldeményeket ebből a szempontból ellenőrizni fogják és a gyanús küldeményeket csak megvizsgálás után továbbítják.

— Drágul a papír. A papirkereskedők körében nagyfokú áruhiányról panaszok napok. Minthogy összes papirgyáraink megszállott területen vannak, tisztára behozatala vagyunk utalva. A bécsi és prágai értesülések szerint árcsökkenésre a közeli jövőben nem lehet számítani, annál kevésbé, mert az osztrák és cseh papirgyárak nyersanyaghiányról panaszkodnak, különösen a cellulose és a gipsz hiányvika. Hozzájárul a papír folytonos drágulásához a munkabérek állandóan

emelkedő irányzata is. Svédországi gyártmányu papir behozatalára sem lehet számítani, mert a szállítási és vámköltségek, valamint a valutakülömbözés oly mértékben drágítják meg a papír árát, hogy az a magyar piacon elhelyezhető nem volna.

— Tisztviselői étkező. A beszerzési csoport nevében fölkérem mindazokat a közalkalmazottakat és menekülteket, akik a felállítandó tisztviselői étkezőben kívánnak ellátást nyerni, jelenjenek meg f. hó 6-án, pénteken d. u. 5 órakor az étkező helyiségében, az Uranus mzzgósínházban. Debreczenben 1920 aug 5. Dr. Kardos Albert, a beszerzési csoport alelnöke.

— Rekvirálják a lakrészeket. A kormány a hajléktalanok elhelyezése céljából tudvalevően felhatalmazta a hatóságokat lakrészek rekquirálására. A városi tanács mai ülésén Vásáry István dr. tanácsnok bejelentette, hogy a házadó vallomási izek alapján összeírta a négyszobásnál nagyobb lakásokat s e lakások lakóit, azután átteszi a statisztikát a lakáshivatalhoz, amely a kimutatás alapján hozzákezdhet az igénybevehető lakórészek rekquirálásához. Ezt a kimutatást az adóügyi osztály egy hét alatt elkészíti. Szükség esetén a négyszobás, sőt a még ennél kisebb lakásokról is kimutatást fognak készíteni.

— Pótlisztkönyvek kiadása. Miután a folyó gazdasági év július 31-én lejár, az ellátás zavartalan biztosítása érdekében a városi lisztiroda mindazok részére, akik ez ideig vásárlás útján voltak ellátva, amennyiben vásárolt készletükből eredő lisztjük elfogyott volna és háztartásukban a 4797/1920. M. E. sz. rendelet értelmében az új gazdasági évben hatósági lisztellátásra való jogosultsága igazolható, jelentkezésük esetén a f. é. augusztus hó 1-től 15-ig terjedő időre szóló érvényes pótlisztkönyvet ad ki. Közlekedési ügyosztály.

— Az autómobilok és motorkerékpárok bejelentése. A kormány legújabb rendelete szerint a gépkocsik és motorkerékpárok forgalomba tartására eddig kiadott minden forgalmi engedély 1920. évi nov. 1-én érvényét veszti és ezen a napon tul csakis oly gépkocsikat és motorkerékpárokat szabad forgalomba tartani, melyek új forgalmi engedéllyel vannak ellátva.

Uj forgalmi engedély csakis oly gépkocsikra és motorkerékpárokra adható ki, melyek a rendelet értelmében elkészítendő nyilvántartásba fel fognak vétetni, továbbá azokra, amelyek a bejelentési hatánap után kerülnek ki valamely hazai gyárból, vagy hozatnak be külföldről.

A nyilvántartásba való felvétel céljából minden gépkocsit és motorkerékpárt legkésőbb 1920. évi augusztus hó 15-éig be kell jelenteni, a bejelenteni, a bejelentő lakhelye, tartózkodó helye, székhelye vagy telepe szerint illetékes szolgabírói hivatalnál, Budapestben az államrendőrség főkapitányságánál. (Közlekedési ügyosztály). A bejelentéshez szükséges nyomtatványt a szolgabírói hivatal, Budapestben az államrendőrség (Andrássy-ut 59. sz.) ingyen szolgáltatja ki a bejelentőnek.

A bejelentés kötelezettsége kiterjed minden katonai és polgári hatóságra, közigazgatásra, vállalatokra, magánosokra stb. szóval mindenkire, akinek birtokában akár üzemképes, akár javítás alatt levő vagy más okból

Legjobb cipőket készít **Grünwald** cipőüzeme, Sas-utca 4. szám.

üzemképtelen gépkocsi vagy motorkerékpár van, akár forgalomba akarja azt helyezni akár nem, kiterjed továbbá a kötelezettség arra is, akitől gépkocsit vagy motor kerékpárt 1918. évi nov. 1 óta terítés nélkül elvettek. Ugyancsak kötelesek bejelenteni a gyárak, tároló helyek, garageok, üzletek és javítóműhelyek a náluk levő idegen gépkocsikat és motorkerékpárokat.

A rendelet ellen vetők kihágás miatt 6 hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettek.

A Salétrom-laktanya épület, anyagának biztosítását kérte a városi tanácsától a számvéviség, mert félt, hogy az értékes anyagot elhordják. A tanács elrendelte, hogy a rossz tetőzeteket borítsák le, az anyagot raktározzák le és vegyék leltárba. A laktanya egész anyagának értékét a szakértők 4.061.000 koronára becsülik.

Főlemelték a motor-áram árát. Mióta a városi tanács legutóbb megállapította a villamos áram használati díját, a szemérek több mint kétszeresére emelkedtek, 30 koronáról 65 koronára. A világítási vállalat tehát sok tetemes ráfizetéssel adhatja a mostani áron az áramot. A tanács mai ülésén foglalkozott ezzel a kérdéssel és kimondta, hogy addig is, míg a világítási vállalat az árfelemelés ügyében előkészíti javaslatát, a motor-áram árát augusztus 1-től kezdődően 5 koronáról 6 koronára emeli föl. A világítási áramért a magánosok egyelőre 8 koronát, a vendéglősök és kávéosok pedig 12 koronát fizetnek.

Amazonok harca a zsibvásáron. A zsibvásár közönsége reggel tizenegy óra tájban kevéssé épületes jelenet tanuja volt. Az egyik árusasszony, Balog Istvánné, a vásárlók között megpillantotta régi haragosát, Szatmári Erzsébetet. Az árusasszony rövid szóváltás után rárohant a leányra, zsámolyát felkapta és azzal agyba-főbe verte azután lelépte karkötő óráját és azt elvette. A verekedő nőket a zsibvásár látogatói választották szét. Szatmári Erzsébet Balog Istvánné ellen lopás címén feljelentést tett a rendőrségen.

Ragadós tüdőlob veszedelme. A földművelésügyi miniszter legutóbbi rendeletével figyelmezteti a gazdaközönséget, nyugatról és keletről ragadós tüdőlob támadja a szarvasmarha-állományunkat. A bejelentett beteg, vagy gyanús állatot az állam becsértékben megveszi az állatbirtokostól.

Női, férfi- és gyermekcipők a legnagyobb választékban, szolid olcsó árban beszerezhetők Weinberger Cipőgyár főüzletében, Piac-u. 65.

Világhírű Gyukits filckalapot divatos formákban és színekben Frank Edénél, megyeház mellett.

Legrosszabb nyakkendőit ujjalakítják Kolosné nyakkendőtermében, Rákóczi-utca 23.

Grenadin és selyem minden színben, férfi és női fűzőruhák nagy választékban kaphatók Werner-dívat-házban, Bika-épület.

Olasz Girardi szalmakalpok 50 koronától 350 koronáig a legszebb választékban Frank Edénél, megyeház mellett.

A budapesti tőzsde. Magyar hitel 1765-50, Osztrák hitel 860-45, Leszámitoló 775-80, Hazai bank 645, Magyar-olasz 412-09, Borsod-Misk. 2400-350, Salgó 5600-675, Urikányi 4395, Ganz-Danub. 15050 Rima 3000-3025, Brassói 3640-80, Nasici 11250-175, Fapír 2380, Cukor 10,200-250, Gummi 2650, Adria 10,500-400, Köz-utí 1430-28, Déli vasút 638-43, Levante 3950, Államvasút 3240-900, Trust 1240-45.

200.000-nél több menekültről kell gondoskodni. Minden fillér áldás. Vegyetek menekült-bélyeget!

SZÍNHÁZ.

A Vígyszínházban ma kabaré előadás lesz, melyet a »Színházi Világ« budapesti művészeti hetilap hangverseny-irodája rendez jónévv fővárosi művészekkel. Műsorban van ének, tánc és kis komédiák. Jegyelővét a pénztárnál.

Cirkuszapachok III., amerikai kalandor-történet 8 felvonásban, az Urániában.

Gyémánthajó, rendkívül izgalmas meséjű kalandor-történet 6 felvonásban bemutatja az Apolló.

Az ördög komédiája. Karl Hans Strobel híres novellája után, dráma 5 felvonásban, bemutatja az Arany-Bika mozi.

SPORT.

Footballbírák — DTE old-boys

7:2 (2:0). Bíró: Dr. Kocsis.

Érdekes és igen mulatságos küzdelmet nyújtott a két csapat találkozója. A gólokat Pongrác (5), Weinreb (1) és Szegedi (1) lőtték. A bírák állandó fölényben voltak, dacára annak, hogy az old-boys csapatban olyan nagyságok szerepeltek, mint Blattner, Bach, Tolnai, Láng, Mózes, Stark, Reményi, stb.

Ezek után merje valaki mondani, hogy a debreceni footballbírák nem értenek a footballhoz!

A szombathelyi Haladás Sport Club Debrecenben. Érdekes küzdelmet fog nyújtani a szombathelyi csapat találkozója szombaton a D. K. A. S. E.-val, vasárnap a D. V. S. C.-val. Előmérkőzések: szombaton DEAC—DVSC, vasárnap DEAC—DKASE.

A püspök atyafisága

— Regény. —

Irtá: IVÁNYI ÖDÖN. (120).

Csak úgy céloztam rá, hogy ideje lenne, ha unokámuram asszony után nézne. Oh, hisz ezt a nőtát tiz éve már, hogy dudolom neki. Hát csak úgy szokásból érintetem most is ezt a régi témát. Tudod, hogy mit felelt?... Azt, hogy *házasodik*... Azt kérdezi tőlem, hogy a Gridi Biás lányát akarom-e unokám nevének? Ha akarom, hát meglesz. Hazahozza asszonyak...

A nagymama az oldalán függő nagy kulcsesomót tapogatta, mint ha meg akarna afelől győződni, házi hatalma jelvényei nincsenek-e még idegen kezekben? Öregasszonyos bőbeszédűséggel amint tovább folytatta, hangjából csalódottság s szemrehányás szökött.

Hát jól van. Hozza haza. Aki unokámát szereti azt én is szeretem... De Isten tudja, hol elhiszem, hol nem, hogy ez való, igaz... Az én lassu eszem oly nehezen érti már meg az eféle dolgokat. Aztán az én ábrándozó, vén fejem nem így álmodta ezt ki.

Veront ismét megijesztette az öreg fej ábrándja. Nem akarta meghallgatni. Elég volt neki az, amit eddig hallott. Beteggé lett a hirtől a lelke. Oh, hiszen ő maga kívánta, hogy ez így történjék. De mégis! *Nagyon korán* történt. Ez a sietség fölháborította. Az ő szívében még nyitott, friss a seb, amit abban a szomorú győzelemben kapott... és amíg ő szíve vére hulló csepjeit számlálja, az a másik, aki miatt vérzik, az... Veront elfogta a keserűség. Hát ez a férfi az, aki miatt ő halni tudott volna. Sírni szeretett volna haragjában... De ott volt előtte ez a szegény, öreg nő, akit nem volt szabad még busabbá tenni: Oh, nyugodt lehet édes néni. Akit unokája választ, az csak derék, jó nő lehet.

Folyt. köv.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15—, minden további szó K 1-50. Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

POSTA.

Svengáli

Téved, ha azt hiszi, hogy nővérem egyáltalában levelezésbe bocsátkozik valakivel, pláne még arc-képet is kér. Ez egy kicsit merész dolog. Csakis ezen lapban leveleznek. »Erdemes«.

Szöke asszony levele van a kiadónivalban. Vegye át.

VÉTEL.

Óeska ölmet

tisztított állapotban bármily mennyiségben (10 kgtól) veszünk. — Cim a kiadóban.

ELADÁS.

Kész leányruhák

1 évesétől 15 évesig grenadin, battiszt, vászon, selyem és szöveteruhák nagy választékban már 150 koronától kezdve kaphatók.

FIU-RUHÁK

trikók, zoknik, lagóv, hajszalag, Baby-kelengye, erős, tartós szandál olcsón beszerezhető.

Dr. Hegedűsné

gyermekdivatházában Simonffy-u. 2. sz.

Fiu- és leányruhákat mértékutáni rendelésre is készítünk.

Elegáns

női kivágott cipő 40-es teljesen új 700 koronáért eladó. Cim a kiadóban. Ugyanott egy mindenes leány felvétetik.

Eladó

2 nagy Meidlinger-kályha teljesen jókarban. Alkalmas gyári, pénzintézeti, vendéglői vagy más nagyobb helyiség fűtésére. Fűthető fával vagy szénrel. Megtekinthető a kiadóban.

Gordonka

kitűnő hangú eladó. Ertekezhetni e lap kiadóhivatalában.

C fuvola

jutányos áron eladó. Méliusz-tér 5.

Egy

kitűnő zongora és egy íróasztal eladó Csapó-u. 35. balra az udvarban.

Egy teljesen új zsakket-öltöny (csikos nadrággal) valódi Himalaja-szövetből, elsőrangú cég munkája, magasabb, erős termetre eladó. Cim megtudható a kiadóban.

Tűzifa

törzs felaprítva beszerezhető Unió tűzifa részvénytársaságnál Ispótyátelep 1.

KÉRESELET.

Megbízható

intelligens, magyar vagy német leány, két éves leányka mellé kerestetik. Simonffy-ut 17.

Könyvkötő

tanulóleányok, 14 éven felüli, felvétetnek. Cim a kiadóban.

Butorozott

szobát keresek. Cim a kiadóban

Tanuló leányok lapunk nyomdájában fizetéssel felvétetnek

Házi koszt

(kóser) kapható. Herczegné, Miklós-u. 37.

Javitóra

felső kereskedelmi és középiskolai tanulókat előkészítik. Kandia-u. 5.

Gyermekeket

az iskolaidényi kezdetével (ritualis kosztolásra) vállalkozni teljes ellátásra. Legjobb gondozást biztosítok. Herczegné, Miklós-utca 37.

VEGYES.

Női házi ruhák

és gyermekruhák varrást bármilyen ruha javítást igen olcsón ügyvédnél, Piac-utca 32. sz.

Haszonbérbe

adó a Pusztaguton az igaz-féle 104 hold tanya-birtok. Ertekezni lehet dr. Ticz János ügyvédnél, Piac-utca 32. sz.

Figyelem!

Fehérnemű varrást és bármilyen ruha javítást igen olcsón vállalok. Patay-utca 13.

Tankönyvek tanszerek

legolcsóbban kaphatók

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR

irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

VÉNUSZ COSMETIKAI INTÉZET

Szóchenyi-u. 16. sz. alatt

Foglalkozik kizárólag a **cosmetika** minden ágával, 10 nap alatt eltűnteti a legmakacsabb arcbőr hibákat, u. m. májfoltot, szeplőt, mittessert, pattanást stb. Hajszálakat arc, mell és karról rövid idő alatt kiirt. Arc-massage jutányosan kapható bérletbe.

Könyvtárakat

egyes műveket,

valamint régiségeket legmaga s a b b árban vásárol

Aczél Henrik

antiquáriuma, Első Takarékpálota.

Kívánatra házhoz megyek megtekinteni. oo

Kovács József

fuvarozási vállalata elvállal áru és bármilyen fuvarozást stráttal és szekérel. Személyszállítás hintóval helyben és vidékre.

Iroda: **Csapó-u. 8. sz.**

Új zeneművek: Tánc- darabok.

Jaj mamám! de száraz a torkom. Treestep. K 13.20
Ha járom kopogón. Fox-trott. K 11.—
Megjött a gyors! — Jazz. K 13.20
Van nekem egy tucat. Ragtime. K 11.—
Mackóm. (Új amerikai tánc.) Fox-trott. K 11.—
Tyűh! de ritka. Two Step. K 13.20
Egy elsőrangú tánc. — Tánckettős. K 13.20
Bent a szívem mélyén. K 16.50
Bál után. — Dal-keringő. K 13.20

Kaphatók: HEGEDÜS ÉS SÁNDOR irodalmi és nyomdai r.-t. könyv- és zeneműkereskedésében, Piac-u.

Felelős szerkesztő:

Dr. HEGEDÜS LORÁNT.

Kiadó:

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR irodalmi és nyomdai részv.-társ.